

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co. 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail. \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ul. - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Předplatné' for various locations and 'Ohlášky'.

Ohlášky. Drobné a různé ohlášky uveřejňujeme pouze za úplného předání...

Základní peníze. Dou nejbezpečnější, když se koupí na počtu...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 15. června 1900.

JEDEN ZE ZÁPADNÍCH OKRESŮ NEBRASKYCH připravil již zachránnou síť, do níž Bryan z presidentské houpačky na 4. července spadnouce má. Zavázal totiž navržence do sněmu a do senátu státního, že pro něho z senátora spolkového hlasovati musí.

DNEŠNÍHO DNE NENÍ ANI JEDINKÉHO venkovského časopisu, kterýž by v každém čísle svým nepřítelům zprávu o odjezdu některého farmera z okolí jeho na návštěvu do staré vlasti a po případě i na výstavu pařížskou. — Kdo pak slyšel za časů administrace demokratické o farmeru, kterýž si výlet do Evropy dovoliti mohl.

V LONDÝNE PRY PÁNI ANGLIČANÉ po dojetí zprávy o pádu Pretorie nevěděli samou radostí ani co dělat. Blázní, když vítězí nad nepřitelem, jehož, v poměru množství, čepičemi takřka utlouci by mohli — a což pak by tedy dělali, kdyby takhle přemoci se jim podařilo nepříteli stejně mocného, neb dokonce ještě mocnějšího?

TEŽ TĚDY CÍSAŘ NĚMECKÝ MÁ JIŽ povolené rozmnožení válečného loďstva jak od říšské rady, tak od rady spolkové. Němci tedy budou míti na náplati znova. Jen ale jestli mocné loďstvo válečné dovede i obchod zahraniční rozmnožiti. Ty plouvající pevnosti spíše obchod okrádají než by mu byly nápomocny, neboť stavění a vydržování nich stojí hezké peníze.

V OTÁZCE ČIŠKÉ BOJÍ SE JEDNA velmoc evropská druhá, aby snad větších výhod než ona v Číně neabytala a proto by rády všechny viděly, aby Spoj. Státy činně do otázky své zasáhly a požádek tam zjednaly. To však zajisté Spoj. Státy dobře si rozmyslí, neboť již nyní mají z Porto Ríkem, Kubou a Filipinami příliš mnoho "trubiu", než aby si další ještě na krk uváliti chtěly.

TELEGRAF PODMOŘSKÝ PRINÁŠÍ strana zprávy o fádění Čechů na říšské radě při dělení obstrukce. Inu, hůte to asi nedělají než před tím Němci, nu a co si dovolili Němci na říšské radě, to si přece mohou také Češi dovoliti. Bylo by jen zapotřebí, aby ve všem následovali Čechové příkladu Němců a pak zajisté by si brzy ku svým právům dopomohli. Ti čeští Vaškové byli až příliš ústupní a poníženi, tak že tomu svět ani věřiti nechce, že by se opovážili ve Vídni si také trochu zakřičeti.

"DIVNÉ JSOU CESTY BOŽÍ," ŘÍKALO se dříve a nyní dle všeho říkati se bude "Divné jsou cesty osudu." V Coloradu nalezl oydno kdosi kdesi na prerie chcpající kobylu, kteráž tam patrně majitelem puštěna byla, aby v pokoji dodělala, a sltovava se nad ní, vzal jí domu a obětoval jí tak dlouho, až konečně se uzdravila a on prodeji její získal aspoň tolik, že práci svou zaplacenou měl. O tom však dozvěděl se — to se rozumí, že udáním — soud a výsledek jednal soudního byl, že muž, kterýž kobylu z pouhé jen útrpnosti se ujal, nyní na cestě do kázně pro krádež koně se nalézá! — Die toho nebude se smět člověk pomalu ani zabíhého psa njmouti, aby do stýku se soudy nepřel.

PREDESEDÁ NÁRODNÍHO DEMOKRATICKÉHO výboru prohlásil nad podpisem svým, že prý Bryan jest letos na pobřeží pacifickém silnějším než byl před čtyřmi lety. Tvrdí-li něco podobného, to as volbu v Oregonu zaspati musel.

POVĚSTNÝ MONTANSKÝ SENÁTOR Clark zahájil již svou senátorskou kampaň a sice povolním horníkům, v dolech jeho zaměstnaným, práce osmihodinové. To ovšem bude as politikátě montanské pramálo zajímat a zvědavějším as budou na to, zda bude tentokráte volným ještě větší cenu za hlasy ve sněmu platiti než posledněkrátě.

TO JSME TO DOPRACOVALI! V BEATRICE, jak na jiném místě zprávu o tom přinášíme, zakázáno městskou radou vypalování "fire crackers". — Což pak dospěli jsme v této zemi svobody již tak daleko, že "mladá Amerika" nebude již ani moci takovouto nevinnou zábavou čas si ukracovati, domy a oči si vypalovati a prsty utrhávat, aniž by při tom do stýku se zákonem nepřítěla?

V OHIOSE STÁTÍNÍ KONVENCI MUSELA předsedou k udržení pořádku povolána býti policie, kteráž úkolu svému dostáti mohla jen tím, že několik příliš bujných pánů delegátů klepnutím přes hlavu k rozumu a k tichosti přivedla. A to dělo se mezi tím, co přijámán byl v platformě články proti militarismu a proti vláde násilnické bez souhlasu ovládaného! — Inu, jinak jest v theorii a jinak v praxi.

PRVOU ŽADOSTÍ NOVÉHO VELITELE našeho na Filipínách, generála MacArthura, bylo, by poslána mu byla další posila vojenská a přání tomu vyhověno vysláním tam tří pluků jízdy. Dřívější velitel, gen. Otis, přijel do San Franciska právě v čas, aby vysvětliti mohl, proč že vlastně zapotřebí jest posily armády 65,000 mužů čítající, když před dle tvrzení jeho válka již před několika měsíci skončena.

S VÝSLEDKEM STÁTÍNÍ VOLBY V OREGONU může býti každý republikán spokojen, neboť lístek republikánský zvolen větší většinou, než jaká proň v roce 1898 vržena. Oba republikánští poslanci do kongresu zvoleni většinou značně větší, než co před dvěma roky. V sněmu demokrati sice několik míst získali, ne však dosti, aby většinu republikánskou v menšinu proměniti mohli a tak zvolení republikánského senátora spolkového jest zajištěno. Zápas volební veden byl na základě zdravé měny a imperialismu a vítězství republikánské jest tím významnějším, an tentokrátě demokraté z populisty spojeni byli.

DEMOKRATÉ V ODPORU SVÉM PROTI trustům jsou právě tak málo upřímnými, jako byli málo upřímnými v odporu svém proti připojení Filipin. Plukovník Bryan poděkoval se z vojenské důstojnosti své jedině proto, aby odebrati se mohl do Washingtonu za účelem agitace ve prospěch schválení smlouvy, kterouž Filipiny částí území našeho činěny a když se mu to podařilo, započal s hanobením presidenta a administrace pro ovládání ostrovů těch. A podobně jednal i demokraté vůči trustům. Namluvili a napíši toho proti nim celou haldu, když však k činu došlo a když hlasem svým k prosazení ústavního dodatku na regulování a potlačování trustů přispěti mohli, tu hlasovali co jeden téměř muž proti, neboť nechci zbaviti se trustů, an by pak z otázky trustovní více kapitál politiků při volbách vytloukati nemohli.

TEŽ SE TĚDY ČIŠANÉ OPOVÁŽILI zabíti také jednu americkou misionářku a tu bude oheň na střeše. Nábožní Američané budou chtít, aby se hned celé válečné loďstvo do Číny vyslalo a vojsko třeba všecko. Když ale zde byli Čišané vražděni po tuctech a stříleni jako divá zvířata, tu jen ti horliví křesťané pokrytecky kroutili očima a omlouvali ukrutnosti ony tím, že Čišané zde přebírají domácímu lidu výdělek. Nu a když křesťanství misionáři přejímají Čišanům náboženství, ti se nemají proti tomu bouřiti? Vždyť pokrytí náboženství křesťanské, že je čínský reformátor Konfuce jest vlastně Kristem čínským, nekolik set let před Kristem říkají a že křesťanskému zakladateli byl vzorem.

Bezplatné indiánské pozemky.

Sdělili jsme již dříve znění zákona přijatého kongresem před jeho odročením se, dle něhož pozemky zaujati dle homesteadního zákona v indiánských rezervacích, jež byly od Indiánů odkoupeny a za kteréž od osadníků požadováno bylo zaplacení určitých cen, mají osadníci obdržeti zdarma. Podotkli jsme hned tehdy, že bližšího o tom sdělíme čtenářům našim tak brzy, jak vydán bude cirkulář pozemkovou úřadovnou, dávající návod pozemkovým úřadníkům. Nemáme sice dosud cirkulář dotyčných zpráv byl již vydán a natižuje následující:

Zákon vztahuje se pouze na takové rezervace, jež dříve náležely různým kmenům indiánským a byly před přijetím toho zákona Indiánům odkoupeny a k osídlení (mimo zaplacení) podle zákonů homesteadních otevřeny. Zákonem tímto nezrušují se nikterak zákony dosavadní ohledně podání konečného důkazu osídlení a zaplacení obyčejného poplatku. Ve všech případech, v kterýchž důkaz osídlení byl již podán, neboli učiněn, na pozemky, na kteréž se tento zákon vztahuje, ale nebylo za pozemky posud zaplacené, nebude žádný plat za pozemky požadován. V případech, v nichž splácely se pozemky ve lhůtách a splátky již částečně byly učiněny, však konečný důkaz osídlení posud nepodán, nebudou vyžadovány žádné další splátky, když domovník podá konečný důkaz osídlení a nebude mít k placení nic více, než obyčejný poplatek homesteadní.

V případech, v nichž povoluje se změna zabrán na dotyčné rezervaci z homesteadu na pozemek k vyplacení (totiž kde se může homestead "commutat"), mohou osadníci tak učiniti za ceny nynějšími zákony ustanovené.

Reservace, při jejich osídlení se nepožadovalo zaujmout dle zákonů homesteadních, nespádají pod působnost tohoto zákona. Totik sděluje o obsahu cirkuláře komisaře pozemkového telegrafu. Z toho jde na jevo:

- 1.) Že zákon má působnost pouze jen v těch indiánských rezervacích, v kterýchž se mimo zaplacení za pozemky muselo též plně vyhověti předpisům zákona homesteadního. 2.) Ve všech případech, v nichž osadníci již částečně aneb zcela složili určené obnosy za pozemky, zákon nedává jim právo požadovati tyto nazpět, nýbrž vztahuje se pouze jen na ty případy, v nichž posud zaplacené ať z plna aneb částečně nebylo. 3.) Na ty rezervace, jichž pozemky zaujímaly se veřejnou dražbou a od osadníků nevyžadoválo se, aby vyhověli ve všem podmínkám zákonů homesteadních, se zákon tento nevztahuje a tací osadníci musí za pozemky zaplatiti.

Před 27 lety.

Stručný výťah zpráv politických, amerických i evropských, z kruhů česko-amerických a z kroniky udalostí, uveřejněných v Pokroku Západu—Američanu ze dne 11. června 1873.

Kronika udalostí.

Dne 1. června vzdal se gen. Davisovi "Kapitán Jack", náčelník Modoců a vrah gen. Canbyho, s celou svou družinou. V San Francisku zahájena agitace proti čínskému přistěhovalectvu. Kobylky ve značném množství objevily se v záp. Nebrascce, v okolí Kearney Junction, jakož i v Saunders Co., kdež nesmírných škod způsobily.

Politické americké. Státník a ministr italský Urbano Rattazzi, mající nemalé zásluhy o sjednocení Italie, zemřel ve stáří 60 let. V Hamburku zemřela 5. června princezna Augusta z Lehnice, vdova pruského krále Fridricha Viléma.

Z kruhů česko-amerických. V Chicagu svčcen prapor Těl. Jed. Sokol, koupený v Praze. Z našeho státa. U Schuyler stržen rozvodněnou tekou Platte nákladný most. As 28 mil od Omahy sřtil se 9. června železniční most přes řeku Elkhorn vedoucí, právě když nákladní vlak přeježděl. Škoda patřila se na \$30,000 a jeden život utracen.

NEBRASKA.

— Z Geneva ohlašuje se, že v okolí tamním poškozováno je obilí značně muškami.

— Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79t

— Okresní hospodářská výstava v Saline Co. obdávána bude ve Wilber v dnech 12.—15. září.

— Ve Fremont vyjde 1. červencem nový denní časopis a sice bude to orgán strany demokratické.

— U Humboldt ukraden v úterý v noci z kůlny farmera Joe Kaye kočárek a stroj a zloději s obujím zmizeli.

— Do Plattsmouth došla ve středu zpráva o smrti Hiram G. Robuna v Manie, krerýž u setniny H 39. pluku pěchoty sloužil.

— V Red Cloud postřelen v úterý odpoledne příručí šerifa Burdick, když John Poyera zatýkal. Poranění na štěstí je pouze jen lehkým.

— Z Cozart oznamuje se, že v okolí tamním řadí značnou měrou kobylky a že hlavně na polích na jižním břehu řeky Plate ležící, značné škody způsobeny.

— V Beatrice přijmota ve středu městskou radou ordinance, kterou zapovídá se nejenom prodej, ale i vypalování tak zvaných "Fire Crackers" v obvodu městském.

— West Point navštíven v úterý prudkým lijákem, téměř průtrž se podobajícím, následkem čehož níže ležící část města zaplavena a trať železniční v několika místech odplavena.

— Guvernérem jmenován byl v pondělí doktor O. N. Stephenson z Geneva řiditelem státního blázince v Norfolk na místo doktora Keypera, jehožto lhůta 1. červencem vyprší.

— V Cass Co. odhadnut letos veškerý daní podléhající majetek na \$3,525,596, z čehož připadá \$2,284,066 na pozemky farmerské, \$498,696 na loty městské a \$750,834 na majetek osobní.

— V Lincoln je největším poplatníkem osobních daní W. J. Bryan. Loni odhadnut osobní majetek jeho na \$2,890 a letos pak na \$4,560. Převažná většina uadaného majetku osobního spočívá ve vkladech bankovních.

— Jestli potřebujete dobrý vazač, aneb sekací stroje na seno, obraťte se na p. V. J. Uhlida v Abie, Neb., jenž zastupuje jednu z nejlepších firem výrobou strojů takových se zabývající a sice společnost Deering Harvester Co. tř.

— Z Pappilon vydalo se v pondělí téměř sto farmerů po stopě dvou lupičů, kteří předchozí noci do stáje Augusta Liederse ve vloupali a dva koně a dvě sedla uzmuli. Stopa zlodějů pomocí slídících psů stopována byla až na 13. a Vinton ul. v Omaze, kdež se ztratila.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na koně a všeho druhu ferení. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zaptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4t)

— V okresu Saunders vřeleno bylo za květen do kněh pozemkových 28 mortgičů na farmy v obnosu \$33,264.55 a z kněh vymazáno jich 51. v obnosu \$47,047.76. Na majetek městský vřeleno do kněh mortgičů v obnosu \$2,379.65 a vymazáno jich 14. v obnosu \$5,880.35.

— V Grand Island objevil se v tamním domově vřeloucí opět nový případ nešťovice a sice byl jimi stížen W. Watkins, kterýž ošetřoval soudruha, jenž nakažlivé nemoci tlel as před týdnem podlehnul. Učiněna všechna možná opatření, aby dalším se šíření nákazy zabráněno bylo.

— V Table Rock uznan byl ve středu v krajském soudě dr. B. S. George z Lincoln vinným provozování praxe lékařské bez licenze státní a odsouzen k pokutě \$50, jakož i k zaplacení útrat. — Trest byl mu soudem prominut s touto podmínkou, že v okresu tom praxi více provozovati nebude.

— V Lincoln zničena v úterý z rána požárem půjčovna povozů a koní a dvoupatrová cihelná budova na již. 13. ul., náležející Fr. Rowingsovi. Způsobená škoda patřila se na \$300,000 a pojištěn není žádný. Požár rozšířil se i na druhou stranu uličky na depart-

mentní obchod Miller & Pina, kde též značná škoda způsobena.

— V Allen zemřela v úterý 12letá Pearl Whifordova. Táž v pondělí porodila 9/16 liberního klučíka, kterýž po několika hodinách zemřel a v úterý mladou matkou následován byl. — Při posledním zasedání krajského soudu prohlášen byl Abe Williams, kterýž ze znanilné dívky této obviněn byl, nevinným a rozhořčení proti němu jest nyní nemalým.

— Ve wilberské vyšší škole bylo 1. června skončeno vyučování veřejnou slavností. Při příležitosti této přednesli žáci některé řeči, mezi nimiž nalézáme čtyři české studenty a sice: Sleč. Zajčková přednášela o dobročinnosti, Rob. Tichý o národní velikosti, Will. Boháč o významu přísloví předních mužů a Lewis Chloupek o moderní žurnalistice.

— Dráha Northwestern vyzvedla si ve středu u nejvyššího soudu státního soudní zákaz, jímž státní komisi železniční zakazuje se novou sazbou dopravního pro dráhu tu prohlásiti. Dráha tato podobně, jako všechny dráhy ostatní, dokazuje, že prý zákon, jímž komise tato zřízena, nešťavnatím jest a případ tento vyvolán bude před soudem spolkovým v Omaze již zítra.

— V Crete počínají se temperenciální zase hýbati. Podána totiž v minulých dnech v městské radě tamním klubem ženských žádost o přísné provedení ordinance, dle kteréž hostince o 10. hod. v sobotu večer do pondělí rána zavřenými býti mají. Paničky mimo toho žádají dále, aby v neděli zavřeny byly i lékárny a aby otevřeny byly jen tenkrát, když by nějaký předpis lékařský k vyplnění přinesen byl.

— Státní komisí železniční byl uveřejněn v úterý podrobný výkaz majetku daní podléhajícího, majetku společností železničních a telegrafních a sice obnáší tyž letos \$26,689,759.54 proti \$26,417,891.27 roku minulého. Dle výkazu komise je z 90 okresů 6 okresů bez jediné míle tratě železniční a sice jsou to okresy: Banner, Boyd, Keya Paha, Logan, Loup a Mc-Pearson. V 25 okresích není žádného spojení telegrafního.

— Beatrice navštíveno v úterý odpoledne malým tornádem, jímž hlavně severní a západní část města značně poškozena. Na několika ulicích ulamány silné stromy u samé země, jako by pouhými stěbly byly a několik menších budov bylo rozmeteno a několik větších budov ze základů svých vyšinuto. Jeden prasečí chlivek s několika kusy zvednut do povětří a přes stěchy budov odnesen ku břehu řeky do vzdálenosti více než půl míle. Podobná zpráva o fádění tornáda došla i z Elk Creek, kdež na několika farmách budovy rozmeteny a sady úplně zničeny.

— V Hastings doznal v pondělí bankéř William Kerr, předseda Adams Co. banky, že neznámým švindlerem o \$13,000 napáiti se dal. Die výpovědi jeho příšel k němu minulého týdne neznámý muž, kterýž co majitel tajných jakýchsi zlatodolů se mu představil a zlatou cihlu ke koupi mu nabídnul. Kerr sednul na věžičku a odjel s cizincem do Leavenworth, Kansas, kdež za městem v jakési slují, Indiánem střežen, cihla mu ukázána byla. Po umluvení se na ceně, bylo dovoleno Kerroví kousek "zlatu" z cihly si vřypnouti a k luštění mu zkoumáný je předložiti a když toto skutečně dobře dopadlo, byla cena vyplacena a on majitelem cihly se stal. Teprve po návratu domu poznal, že byl napálen a že cihla mosazná mu podstrčena.

Zbytečná ztráta času.

Pan W. S. Whedon, pokladník první národní banky ve Winteret, Ia., v nedávném dopisu uvádí zkušenost s tesařem, u něho zaměstnaným, kterýž má cenu pro jiné feresinky. Právě Pracoval pro mne tesař, kterýž práce zanechal mušel na kolik dnů následkem trpění průjmem. Upozornil jsem jej že podobně jsem trpěl a že Chamberlain's Colic, Cholera and Diarrhoea Remedy mne vyléčil. Koupil si láhev téhož od lékárnika a oznámil mi, že jedna dávka jej vyléčila a jest již zase v práci." Na prodej u všech lékárníků.

Hus a Žizka.

Krásné dva litografované obrazy představující české velikány Husa a Žizku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny, máme nyní na skladě. Prodáváme je oba po \$1.00, aneb co premií k Pok. Západu za \$1.25. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Zprávy osobní.

— Koncem minulého týdne meškál zde pan Max Kirchman, velkoobchodník s mýdlem. Nepochybě že v brzkou budou míti obchodníci v Nebr. příležitost obdržeti znamenité mýdlo jeho, jako mramorové, české atd. v zdejších velkoobchodech.

— "Pan otec" z pražského mlýna, p. J. Kašpar, byl v Omaze minulý týden a zvěděl jsem od něho o neštěstí, jaké potkalo Dr. J. Pecivala v Praze. Štělil se do nohy a sice za kolennem vnikla kule do nohy a nalezá se kdesi pod kolennem. Až dosud nebyla nalezena a nepochybě je v dutině kostní.

— Pan J. M. Mundil, mlynář z chvalné známého mlýna parního v Clarkson nalezá se zde v těchto dnech v záležitostech obchodních.

— Ve středu přijeli do Omahy pp. J. A. Úbl, Tom. Šimánek a J. Vlasák z Prahy, Neb. Přijeli sem s doktorem Pecivalem, o němž jsme již zmínku učinili, že nešťastnou náhodou do kolena pravé nohy se postřelil. Uznal za dobré přijeti sem do nemocnice, tak aby se mu mohlo dostati nejlepší možné lékařské pomoci a obsluhy. Po několika minulých dnech se zdálo, že se rána horší. Věra lékařá otevřel nohu na druh stranu než z které kule do ní vnikla, tak aby vypustil hnis v ráně vznikající a doufá, že v krátkosti bude doktor vyhojen beze všech zlých následků.

— Z New Prague, Minn., došla náš zpráva, že zemřel syn starého tamnějšího osadníka a dlouholetého našeho příznivce, pana F. Mišký. Jest to doista smutný osud, když starý otec přežítí má ku poslednímu odpočinku syna svého, jehož smrt skosila i květu věku. Citíme i vyslovujeme nejserdečnější soustrast hluboce zarmoucené rodině.

Horko má špatný účinek na játra. Nepracují správně a použití máme prostředek, jako Dr. Aug. Koenigle Hamburger Tropfen, kterýž reguluje a léčí.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 14. června, 1900. Pšenice v ceně značně stoupla a to hlavně následkem nepřítelů zprávy o staru drůbeží v těchto severozápadních. Prodávála se za \$2.00-2.11, pro července za \$2.14-2.15.

Kukulnice v ceně už se zlepšila a sice zboží hotové prodává se za 28%, pro července za 28% a 29%.

Oves v ceně stoupl, neboť prodává se zboží hotové za 22-23%, a bílý žito 2. a za 20-21%.

Žito v ceně se zlepšilo; prodáváno za 67. Jemčen jest v ceně nezměněná; prodává se za 40-42%.

Lučňe semeno stoupla značnou měrou; prodáváno \$1.50.

Semenová bobulka (timothy) prodává se za \$2.40 a letová za \$2.00.

Cena hovězího dobytka jest proti min. týdnu o něco lepší a tento prodává se za ceny následující: Pěkní a nejlepší volí prodávají se za \$5.25-5.50, hubení ať prostřední za \$4.50-5.15, jateční a k řezu za \$4.00-5.10, krávy za \$3.10-4.70 a jalovičky za \$2.50-3.50; texaskí býci prodávají se za \$2.50-3.50.

Vepřový dobytek v ceně poněkud klesnul. Prodáváni prodává se za \$4.00-5.00, vřelá a pěkná a těžší za \$3.00-5.00, lehčí za \$4.00-5.00, vřelá a těžší prodává se za \$3.00-5.00.

Omaha, 14. června, 1900. Cena hovězího dobytka proti týdně minulému o něco se zlepšila a sice stálo se tak následkem slabšího přivozu a zvýšení poplatky.

Volí prodávali se za \$4.00-5.00, krávy za \$2.75-4.75, jalovičky za \$2.50-3.50, a volí k řezu za \$4.00-5.00.

Vepřový dobytek v ceně poněkud se zhoršil. Nejlepší kusy prodávaly se po \$4.00-5.00. Nejlepší docelena cena byla \$4.92.

Voje jsou velmi laciné, a sice čerstvé za 10c, tuze.

Mělo dřív se v státní ceně. Obyčejně prodává se za 12c, státní za 12-13c, a z mělo ven za 12-13c.

Dřevěná dřív prodává se za tyto ceny: slupky \$2.50-3.00, tráhy \$1.00-1.50, kusy \$5.00-6.00. Seno v ceně značně stoupla; nejlepší za \$7.50, prostřední \$6.50, a nižší \$5.50.

Kříže jsou nyní nezměněné; čis. 1. vyrábě se za \$2.50, čis. 2. \$2.00, čis. 3. \$1.50, čis. 4. \$1.00.

St. Louis, 14. června, 1900. Pšenice byla v státním trhu dnes o něco vyšší, omlka červná žito 2. prodávála se v elevatoru za 71 1/2c, ať trati 74 1/2c, pro července, 72 1/2c, pro září 73c.

Korva stojí v ceně o něco výš. Prodává se čis. 2 v elevatoru za 36c, na trati za 40%, pro července za 36 1/2c.

Bavlna udržuje se v ceně stejné. Prodávála se prostřední za \$14.16.

Pánům úřadnickým spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jakc: Ledgers, Journals, denní knihy a jiné 60 řec. nahoru u Pokroku "Západu.

Za sníženou cenou!

Máme posud několik vřítatů spisů Královské věnné město Mělník a okres mělnický,

který s velkou pilí sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal Fidelem městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 936 stran velkého formátu, a 55 obrázy a mapou okresu mělnického a města. Každý ročník mělnický měl by chovati spisu tento, obsahující popis a dějiny jeho rodině. Pan spisovatel opravňuje nás ku nabídnutí zbyteku spisu za cenu valně sníženou a sice budem tyž prodávati nyní za \$2.00 i a poltovár mělnickou. Dřívější cena \$4.00. Zbytek mělnický nemáme se nyní vymalovávat na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlašte se brzy. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.